
 
 
 
 
 
 

Recyklace očima mladého vědce – 20. 10. 2023 

 

Pro žáky 6. a 8. ročníku byl vybrán výchovně vzdělávací celodenní 

program Recyklace a voda.  Cílem tohoto projektu bylo, aby žáci pochopili 

zákonitosti přírody a vliv člověka na změny v přírodě, uvědomili si možné 

následky svého chování a vědomě přijali zodpovědnost za své jednání.  

Program společnosti Recyklohraní se skládal z přednášky, která měla žáky 

seznámit se základními pojmy v probírané a zkoumané oblasti. Ta byla 

koncipována tak, že se žáci do ní aktivně zapojili. Poté se naše velká skupina 

přesunula na místo, kde si vyzkoušela různé pokusy. I přes sychravé počasí jsme 

měli štěstí, nepršelo příliš a mohli jsme zůstat u břehu naší říčky Skalice a 

zkoumat její vodu i obyvatele. Žáci odhadovali a měřili teplotu vody v různé 

hloubce, zkoumali zakalení vody, odebírali vzorky rostlin a nacházeli bezobratlé 

živočichy (pijavky, vodní hmyz). Další pokusy jsme prováděli ve třídě s využitím 

chemikálií ke stanovení pH vody, následovalo prozkoumání vzorků vody pod 

mikroskopem. Výsledky mnohé z nás překvapily. Naše říční zakalená voda 

nicméně nevykazovala velké známky znečištění, byla neutrální, tedy není 

toxická pro živočichy.  



 

Na závěr byl připraven společný program. Jednalo se o zpětnou vazbu 

programu. Žáci ve skupinách vytvářeli plakáty, kterými zhodnotili, co jim 

program dal. Co kus, to originál! Někdo hodnotil vodu z pohledu fyzikálního, jiní 

zase přistoupili k tématu ryze prakticky – jaký nápoj se dá zakoupit a zda je 

zdraví prospěšný. Celým programem prostupovala základní myšlenka – že život 

nejen člověka je na vodě závislý a o vodu je třeba pečovat, neznečišťovat ji 

odpadky, hlavně pak chemikáliemi a plasty. 

A hodnocení dětí samotných? Opět – co člověk, to názor. V čem se ale 

mnozí shodli, bylo, že by uvítali ještě více venkovních aktivit a méně pobytu ve 

třídě – kromě mikroskopování, které žáky velmi zaujalo. To nás těší. 

Jana Malečová 

  

    


